

Отзыв

на автореферат диссертации Саттаровой Адели Ильхамовны «Женские татарские организации в социокультурном развитии общества в конце XX – начале XXI в. (на материалах Республики Татарстан)», представленной в диссертационный совет Д 999.033.04 на базе ФГБОУ ВО «МГУ им. Н. П. Огарёва», МГПИ, НИИГН и УлГПУ на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. – Отечественная история.

Актуальность представленной работы связана с процессом активизации элементов гражданского общества, в том числе формированием и деятельностью женских организаций в социокультурном развитии общества. Женский фактор в общественно-культурном развитии становится не только важным инструментом в преодолении негативных социальных явлений, но и участником возрождения духовно-нравственных, семейных и исторических ценностей народа, что составляет важные характеристики развивающегося нашего общества и его основы устойчивого социокультурного развития. Исходя из этого выглядит весьма убедительной обоснованность актуальности исследования, который осуществлен на материалах полиэтноконфессионального татарстанского общества на рубеже веков.

Обращает на себя внимание серьезный анализ научной литературы, позволяющий А.И. Саттаровой четко определиться с постановкой исследовательских задач (с.4-8), предложить стройную логически выстроенную структуру для решения поставленной цели. Широкий круг привлеченных источников автору позволяет аргументированно и убедительно показать сложный и динамичный характер развития женского движения и его места и роли в социокультурном развитии современного общества.

Важным достоинством проведенного исследования является не только учет сложного процесса национального и исламского возрождения, но и демонстрация поликонфессионального характера общества, показ специфики взаимодействия двух цивилизационных составляющих – исламской и православной культуры. Взаимосвязь и взаимодействие светских общественных женских институтов и конфессиональных организаций

являются важной сюжетной линией исследовательского материала, что солидно обогащает исследовательские подходы и при применении выигрышных методологических приемов выводов делает убедительными.

Проведенное исследование обладает новизной, что обуславливается не только специальным пионерским обращением к данной постановке проблематики, но и рядом новаторских подходов. В частности автору удается обеспечить взаимосвязь с историческим прошлым татаро-исламского женского движения, показать сочетание традиции и новации в женском движении. В качестве рекомендации: было бы интересно в автореферате привести наиболее характерные виды деятельности светских и конфессиональных организаций.

В целом работа носит законченный и самостоятельно выполненный характер. Научные результаты и практические рекомендации обладают возможностями применения в учебном процессе и конкретной деятельности общественных и государственных структур.

Диссертация Саттаровой А.И. отвечает требованиям, предъявляемым к данному виду исследованиям (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», Постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842), а автор ее заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. – Отечественная история.

Доктор исторических наук,
профессор кафедры истории, философии и
социально-гуманитарных наук
Бирского филиала Башкирского
государственного университета
Габдулхаков Рамзиль Борисович



Габдулхаков Рамзиль Борисович

Автор отзыва: Габдулхаков Рамзиль Борисович
Место работы и адрес: Бирский филиал Башкирского государственного университета
Должность: декан социально-гуманитарного факультета
Почтовый адрес: 452453, г. Бирск, ул. Интернациональная, 10
Тел.: 89053540759
E-mail: ramzill@rambler.ru



*Подпись Габдулхакова Р.Б. заверю:
специалист Оксана Саитова С.М.*